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Aos quinze dias do mês de maio do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Manoel José da 
Cruz Malcher, José Maria Calderaro Filho, Joseane de Oliveira Seixas, 
Marta Monteiro Godinho, Rafael Tavares Costa, Carmela Lucia Teixeira 
da Costa, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Francisco Azevedo 
Pereira e Arnaldo de Oliveira Gemaque. Ausentes os vereadores: 
Edivaldo Jorge Castro de Souza e Ana Cleyde Tavares Batista Filha, esta 
última com ausência justificada por se encontrar devidamente licenciada. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 
a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, convidando o vereador Zequinha Calderaro para assumir a 2ª 
Secretária em virtude de o 2º secretário ter assumido a 1ª secretária na 
ausência da titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º 
Secretário designado que procedesse a leitura da ata da última sessão 
realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou o 1º Secretário em exercício procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 013/19, do vereador Ivalter Barbosa, solicitando do 
prefeito municipal que determine a secretaria competente a reforma da 
Feira do produtor Rural; Requerimento do vereador Zequinha Calderaro, 
pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, para que através da 
secretaria competente, envie a este Poder as seguintes informações: 1 – 
total de servidores comissionados da Prefeitura discriminando: nome, 
cargo, função desempenhada, órgão em que trabalha e data de admissão 
do servidor: 2 – total dos servidores contratados da Prefeitura 
discriminando: nome, cargo, função desempenhada, órgão em que 
trabalha e data de admissão do servidor; 3 – cópias das leis municipais 
que autorizam as contratações temporárias em vigor pela prefeitura 
municipal de Oriximiná, bem como as cópias dos respectivos contratos; 4 
– relação nominal dos prestadores de serviços (pessoa física) da 
prefeitura municipal de Oriximiná de janeiro de 2018 a abril de 2019 



discriminando: Qual o serviço prestado, o local do serviço prestado, o 
valor do serviço prestado e os dados e movimento do empenho realizado 
para fins de pagamento do serviço prestado; Requerimento nº 006/19, do 
vereador Francisco Azevedo, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal que determine a secretaria realizar a reforma da calçada, 
limpeza e podadura das arvores da rua 24 de dezembro entre as 
travessas João Guerreiro e Antonio Imbiriba, localizada atrás do hospital 
municipal;  Projeto de Lei  nº 030/19, que autoriza a doação de um prédio 
do patrimônio Municipal a Paróquia de Santo Antonio- Mitra Diocesana de 
Óbidos, para instalação e funcionamento da Pastoral da Criança e da 
saude paroquial; Ofícios nrs. 063 a 071/19, recebidos do Sr. Prefeito 
Municipal; Ofício nº 064/19, do Prefeito Municipal solicitando o auditório 
da Câmara Municipal no dia 27 de maio de 2019, para realização de 
audiência pública para elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias – 
LDO; Ofício do Presidente do Partido Democrático Trabalhista, solicitando 
o auditório da Câmara no dia 08 de junho de 2019. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. 
Ocupou a tribuna o vereador Francisco Azevedo, para tecer comentários 
sobre o requerimento que apresentou na sessão de hoje, solicitando do 
Gestor Municipal a reforma da calçada localizada atrás do hospital 
municipal, como também seja dado continuidade a podadura das arvores 
do referido trecho. Solicitou o apoio dos nobres vereadores na aprovação 
do seu trabalho. Em seguida ocupou a tribuna o vereador Ivalter Barbosa, 
teceu comentários sobre o requerimento que apresentou nesta sessão, 
solicitando a reforma da feira do produtor rural, que se encontra em 
precárias condições de funcionamento. Fez um apelo ao Gestor Municipal 
que atenda sua solicitação, uma vez que já apresentou inúmeros 
trabalhos em prol da população e ainda não foi atendido. Acrescentou o 
Edil que os vereadores fazem seus trabalhos de levar as demandas ao 
conhecimento do Prefeito que tem o poder de executar e não os 
vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que sempre 
procura atender as pessoas com toda atenção, mas aconteceu um fato 
com uma pessoa que o ajudou, e que depois ela agiu de má fé o que lhe 
causou uma certa preocupação. Continuando a nobre vereadora falou da 
necessidade do município elaborar projetos em diversas áreas, que 
devem ser cadastrados na plataforma do governo federal, afim de obter 
recursos para atender as demandas existentes em nosso município. Com 
a palavra a vereadora Marta, parabenizou a secretaria de saude pelos 
relevantes trabalhos que esta realizando a frente daquela secretaria. 
Diante o exposto a nobre vereadora solicitou a Mesa Diretora da Casa 
que seja encaminhado Moção de Aplausos a Dra. Marcia Campos, pelos 
relevantes serviços prestados a secretaria de saude. Em seguida 
agradeceu o secretário Rosivaldo Costa pela limpeza que foi realizada no 
cemitério publico, mas é preciso lutarmos por um local para construção 
de um novo cemitério. Disse ainda que neste dia 15 vai ser realizado um 
manifesto a nível nacional contra os cortes do governo federal na área da 



educação. Acrescentou a vereadora que não é contra o manifesto agora 
os pais estão cobrando que os alunos tenham aula normalmente. Então é 
preciso rever essa situação. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, 
incialmente solicitou ao Presidente da Casa, que seja cumprido os 
dispositivos da Lei Orgânica, sobre o Projeto de Lei de sua autora que 
trata da calçada cidadã, que foi aprovado o veto parcial  em 26 de 
fevereiro do ano em curso e o prefeito até a presente data não se 
manifestou sobre o mesmo como determina o § 7º do artigo 68, que  
decorridos os prazos referidos nos §§ 5º, 6º, deste artigo, o Presidente da 
Câmara promulgará a lei em quarenta e oito horas contadas do 
esgotamento o prazo fixado ao prefeito, e, se este não o fizer em igual 
prazo, caberá ao vice-presidente fazê-lo. Então é preciso que o 
presidente da Casa verifique essa questão junto a assessoria jurídica. A 
seguir ocupou a tribuna o vereador Antonio Odinélio Junior, que após 
saudar os presentes falou da crise financeira que passa o País em 
consequência o nosso município, dívidas deixadas pelos governos 
anteriores, que hoje estão causando vários problemas em todos os 
aspectos. Vale ressaltar que a Câmara está fazendo seu papel, levando 
as demandas ao prefeito, que estar priorizando uma vez que são muitas, 
e o recurso é pouco para atende-las a curto prazo. Então as prioridades 
da administração pública é saude, educação e segurança pública. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente facultou aos Líderes partidários. Com a palavra o vereador 
Francisco Azevedo, disse que esteve no hospital municipal, juntamente 
com a secretária de Saúde e o Prefeito Municipal, onde o Dr. Sidney falou 
da importância dos profissionais da saude atenderem a população com 
carinho. Falou ainda das leis municipais voltadas para a área da saude, 
que devem ser colocadas em pratica. Finalizou solicitando o apoio dos 
nobres vereadores na aprovação do seu requerimento que apresentou na 
sessão de hoje. Em seguida concedeu o restante do tempo do partido do 
PR, a vereadora Josy Seixas, que após saudar os presentes, disse que 
esteve em Óbidos juntamente com outros vereadores, para saber sobre a 
conclusão da balsa do hidroviário, onde foram informados que em breve 
será concluída e deverá ser encaminhada para Oriximiná. Em relação a 
saude do nosso município, avançou bastante com a nova secretária, 
agora é preciso planejar para que não falte insumos e reagentes no 
hospital municipal. Falou da contratação de médicos especialistas, quem 
ganha com isso é a população. Disse que apesar das dificuldades mais a 
saude em Oriximiná é melhor até mesmo que Santarém, segundo relatos 
de pessoas que enfrentaram dificuldades no atendimento do hospital 
municipal de Santarém. Em aparte a vereadora Marta Monteiro 
concordou com as colocações da vereadora, dizendo também enfrentou 
vários problemas quando levou seu pai com AVC naquele município. 
Então é preciso valorizar o que é nosso. Finalizou a vereadora Josy, 
parabenizou os profissionais da área de saude de Oriximiná, que são uns 
verdadeiros heróis. Continuando a nobre vereadora informou que nos 



dias 28 e 29 do corrente mês, vai chegar em Oriximiná dois coronéis de 
governo da polícia militar, para fazerem um levantamento para 
implantação de um corpo de bombeiro da polícia militar em nosso 
município. A seguir fez uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro, 
inicialmente comungou com o vereador Raimundo Tomé, que solicitou do 
presidente da Casa, a promulgação da lei que versa sobre a calçada 
cidadã, uma vez que o prefeito não se manifestou sobre a mesma em 
tempo hábil. Continuando o nobre vereador disse que no dia 15 de maio, 
vai haver uma manifestação a nível nacional contra os cortes do governo 
federal na área da educação. Disse que Oriximiná também será 
penalizado com o corte de mais de meio milhão do FUNDEB. Disse ainda 
que no dia 14 de junho vai haver uma greve geral na área da educação. 
Solicitou a Mesa que encaminhasse Moção de Aplausos ao Prefeito de 
Monte Alegre que facultou o dia 15 de maio para os professores fazerem 
o manifesto. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse não ser contra o 
manifesto, agora é preciso que as coisas na área da educação sejam 
priorizadas. Em aparte a vereadora Marta, afirmou não ser contra o 
manifestou, agora vale ressaltar que houve corte na área da educação no 
governo federal anterior, por esta razão que hoje a educação no Brasil 
está um caos, mais o povo não foi para as ruas protestar porquê? 
inclusive várias universidades não prestaram conta. Disse que gostaria de 
saber quais os critérios que estão reivindicando hoje. Retomando a 
palavra o vereador Zequinha disse que não é por falta de prestação de 
contas, que o governo federal deve punir as universidades, fazendo corte 
na área da educação. Em aparte o vereador Manoel Malcher, disse que 
no seu ponto de vista o corte de verbas na educação, foi uma forma que 
o presidente da república encontrou para tirar o País do estado que se 
encontra atualmente. Disse ser contra corte de recursos, agora é 
inaceitável da maneira como era aplicado nos governos federais 
anteriores sem nenhuma fiscalização, ou seja, houve muito gasto na 
educação e pouco resultado na qualidade de ensino. Retomando a 
palavra o vereador Zequinha Calderaro, disse que o ex-presidente Lula, 
foi punido, mas deixou reserva de recursos. Acrescentou ainda que 
aplicar recursos na educação não se trata de gasto e sim investimento 
desde o pré-escolar até pós-graduação.  Não havendo mais nenhum líder 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a 
sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte 
da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Quinho. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão 
o requerimento do vereador Zequinha. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Ivalter Barbosa. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Foi submetido a discussão os 



ofícios do prefeito e do Partido do PDT, solicitando o auditório da 
Câmara. Sendo aprovados por unanimidade na forma regimental um a 
um. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 
Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Zequinha 
convidou todos os vereadores para participarem do manifesto da 
educação que está acontecendo em nosso município, assegurando que 
já estar a caminho. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse ser 
favorável que seja aplicado recursos na educação, desde que seja bem 
aplicado, para que se tenha um resultado satisfatório, sem ideologia 
partidária. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, disse não ser 
contra os cortes de recursos na educação deste País, jamais como 
educadora vai querer o pior dos alunos, agora é preciso que os alunos 
tenham uma boa aprendizagem e não como militantes. Disse que que o 
ex-presidente Lula foi tão transparente, mais estar preso porque será? 
Com a palavra a vereadora Carmela disse que as educações dos filhos 
começam na família. Pediu a benção de Deus a todos os brasileiros.  Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                           2º Secretário 


